

TORONTÁL

SZERKESZTŐSÉG: VELIKI BECSKEREK, OBILITYEVA (ZÁPOLYA) U. 1. TELEF. 281. KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA: VELIKI BECSKEREK, OBILITYEVA (ZÁPOLYA) UCCA 1. SZÁM. TELEFON 21. SÜRGÖNY-CIM: TORONTÁL, VELIKI BECSKEREK.

A BÁNSÁG
MAGYAR POLITIKAI NAPILAPJA.

FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. MARA JENŐ.

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA: EVENTE 300 DIN. FELELVRE 150 DIN, NEGYEDEVRE 75 DIN. HAVONKINT 25 DINÁR. KÜLFÖLDRE HAVONKINT 40 DINÁR. MEGJELENIK MINDEN MUNKANAPON DELELŐTT. HIRDETÉSEK DIJSZABÁS SZERINT.

A radikálisok viselkedjenek objektíve és csak a nemzet és a párt hasznát nézzék.

A királyi család a husvéti ünnepeket Beljén töltötte el és tegnap érkezett vissza a fővárosba. A királyt az állomáson Jankovity udvarnagy és Lazarevity főkapitány fogadta, míg a királyi palota előtt nagy közönség lelkes szeretettel fogadta úgy a királyt, mint a királynét.

Kormánykörökben arról tanácskoztak tegnap, hogy a szkupstinát április huszonötödikére hívják össze ülésre.

Sumenkovity külügyminiszter-helyettes tegnap délelőtt hosszasan tanácskozott Davidovity Ljubával. A konferencia után Davidovity fölkereste dr. Korosec belügyminisztert és hosszasan tanácskozott vele.

A Daily News arról értesül, hogy Benes tizenégy napig marad Londonban, ahol Chamberlainnal többiben fog tárgyalni a függő problémákról.

Prágából jelentik, hogy Svehla miniszterelnök hosszú betegségéből felgyógyulva, a délvidékre utazik üdülőre. Politikai körökben úgy tudják, hogy Svehla rövidesen visszavonul az aktív politika teréről.

Cselebits faluban a husvéti ünnepek alatt mintegy kétszáz paraszt politikai ellentétek folytán megtámadta Kajanac muzulmán kereskedő házat és üzletét kifosztva, felgyújtották azt. A muzulmán-párt képviselői tegnap fölkeresték dr. Korosec belügyminisztert, akitől jogorvoslást kértek ebben az ügyben. A csendőrség eddig tizenöt parasztot letartóztatott.

Noviszádról jelentik, hogy a Noviszád—petrovaradini hid teljesen elkészült és ünnepélyes megnyitása, amelyen a kormány is képviselve lesz, május tizenötödikén lesz.

TÖZSDE

Április 18.
MA 100 DINÁR:

Budapesten . . .	9 97 pengő
Zürichben . . .	9 13 sv. frank
Berlinben . . .	7 32 ar. márka
Bécsben . . .	12 35 silling
Prágában . . .	58 67 cseh kor.
Newyorkban . . .	1 74 dollár
Triesztben . . .	33 40 lira
Bukarestben . . .	310 — leu

BUDAPESTI ÉRTÉKTÖZSDE.
Magyar Hitel 84, Olasz Bank 70.50, Nemzeti Bank 202, Pesti Házai 214.50, Ganz-Danubius 168, Ganz-Villamos 148.50, Nasci 182, Délcukor 112.

Beograd, ápr. 19. Vukicsevity miniszterelnök, aki az ünnepeket Szplitben töltötte, tegnap délelőtt érkezett meg Zágrebbe, ahol az állomáson Heinzl polgármester, Szretenovity radikális képviselő és Trbovljevity, a zágrebi radikális szervezet elnöke fogadták és üdvözölték.

A hivatalos fogadtatás után a miniszterelnök a radikális-klubba ment, ahol ülést tartottak ez alkalommal. Trbovljevity üdvözölte a miniszterelnököt, kifejtve beszédében, hogy a zágrebi radikális-klubban eddig csak három miniszterelnök járt: Protity, Pasity és Vukicsevity. Kifejtette ezután, hogy a radikális-párt megalakulására a horvát részekben azért volt szükség, hogy elensúlyozzák Radics és Pri-

bicsevity akciót. Kénytelen azonban konstatálni, hogy a zágrebi radikálisok nem nyerneek elég támogatást Beogradból. Így például a demokratáknak két főispánjuk van a horvát részekben és a radikálisoknak egy sincsen.

Vukicsevity megköszönte a fogadtatást, kijelentve, hogy jól van informálva a horvátországi radikálisok helyzetéről és tudja, hogy a viszonyaik itt nagyon súlyosak.

Ennek az az oka, hogy a horvát helyzetnek hosszú időn keresztül Beogradban Pribicsevity volt az ismertetője. Az ő hibája az, hogy itt még mindig ilyen rendetlen állapotok vannak.

Mint hogy most ugyancsak Pribicsevity ügytelenségének köszönhető, hogy Radics ilyen nagyarányu szerephez jutott.

Igéretet tett végül a miniszterelnök, hogy gondja lesz rá, hogy a jövőben Beograd és Zagreb között meglegyen a kellő kontaktus.

A miniszterelnök beszéde végén kifejezetten hangsúlyozta, hogy nem kívánja, hogy a radikális-párt főbizottságában összetűzés legyen és esetleges szakadásra kerüljön a sor, de ha mégis a nézeteltérések tisztázására kerül a sor, hát bizony nem fog előre meghátrálni. Azon van, hogy minden vitás kérdést a klubban intézzenek el, de ha ez ott nem lehetséges, úgy csak arra kéri a pártjukat szerető igaz radikálisokat, hogy

sem a kormányhoz, sem a főbizottsághoz ne csatlakozzanak, hanem objektíven viselkedve, egyedül az ország és a párt hasznát nézzék csak.

Magyarország mindent megtett, hogy a Jugoszláviával való viszony közvetlen legyen — de eredmény nélkül.

Budapest, ápr. 19. A képviselőház tegnapi ülésén a miniszterelnökségi költségvetés tárgyalásánál Bethlen miniszterelnök szólalt föl. Beszédében kifejtette, hogy az államra nagy teherterhelés azon nyugdíjak fizetése, amelyet tulajdonképpen az utódállamoknak kellene fizetni.

A Népszövetségnek jelentették ezt már és azután közvetlen tárgyalásokat kezdtek, amelyek azonban nem mutatkoztak eredményeseknek, úgy hogy alighanem ismét a Népszövetség elé kell vinni.

Beck Lajos pártönkivüli ellenzéki képviselő a külügyi helyzetről beszélve, kijelentette, hogy

Magyarország mindent megtett arra, hogy a Jugoszláviával való viszony közvetlen és jó legyen. Sajnos a közeledő lépésnek nem volt visszhangja. Jugoszlávia még mindig nem értette meg, hogy milyen óriási gazdasági előnyt jelentene számára a Magyarországgal való kapcsolat.

Ujabb borzalmas földrengés pusztított Bulgáriában. Becskereken is érezni lehetett a földrengést.

Beograd, ápr. 19. Tegnap este 9 óra 30 perckor a földtani intézet szeizmográfja ötszázkilencven kilométer távolságra nagy földrengést jelzett.

Ugyanebben az időben Szófiában könnyebb földlökéseket éreztek, de a katasztrófa tulajdonképpen központja ismét Cirpán volt, ahol szombaton pusztított már a földrengés.

Tegnap Cirpánban kétezer ház omlott össze, Boriszovgrádban pedig ezer. Szerencsére emberéletben nem esett kár.

A borzalmas földrengés az

egész vidék képét megváltoztatta. Ahol azelőtt hegyek voltak, most sík vidék terül el, míg a kalászokat termő rónaság helyén szakadékos, remegő, füstölő új hegyalakulatok törnek az ég felé.

A földrengést különben Becskereken is lehetett észlelni, ahol szabálytalan időközökben három lassu rengést lehetett érezni, amit csak a függő tárgyak könnyü megmozdulásán vett észre a legtöbb ember. Kára azonban a földrengésnek nálunk nem volt.

Itéletidő szerte Európában.

Varsóból jelentik, hogy egész Lengyelországban heves hóviharak dülnek. Varsóban a hó megbénította az uccai közlekedést. A városból kivezető száznyolc telefonvonal közül csak kilenc működik.

Olaszországban óriási viharok pusztítanak, amelyek egyes helyeken nagy károkat okoznak. Így Udinében ötven grammos jegek estek. Belonóban félméteres hó fekszik az uccákon. Mantua környékén a gyümölcsfák virágzása közben lépett föl teljes erejével a fagy.

Az olasz királyi pár Tuniszban. Az olasz királyi pár tegnap érkezett meg Tuniszba, ahol megtekintették a világháboruban elesett katonák síremlékét. A lakosság rendkívül meleg fogadtatásban részesítette a királyi párt.

Egy négy éves gyermek agyonlőtte az apját. Ungvárról jelentik: A közeli Zaricsó községben egy négy éves fiú véletlenül agyonlőtte édesapját. Holovcsák János erdőőr ugyanis körutjáról hazaérkezve ölébe kapta kisfiát és megcsókolta. Közben a gyermek játszani kezdett a puskával, mely elsült és átfurta az erdőőr koponyáját.

Egy örült asszony férj- és gyermekgyilkossággal vádozta magát. Temesvárról jelentik: Tegnap jelentkezett a rendőrségen Gajer Sándorné, aki elmondotta, hogy két nagy büntényről akar vallomást tenni a rendőrségnek. Gajerné elmondotta, hogy egy ízben ellenállhatatlan kényszerből patkánymérget kevert férje teájába és mikor férje a teát megitta, meghalt. Holttestét elásta a kertjében lévő diófa alá. Négy éves gyermekének torkát pedig borotvával vágta át. A rendőrtisztviselő előtt az asszony az örült benyomását keltette. Át is kísértette az asszonyt az elmegyógyászatra, ahol kiderült, hogy férje vasuti szerencsétlenség alkalmával, gyermeke pedig difteritiszben halt meg és efeletti bánatában a szerencsétlen asszony elvesztette eszét. Az elmegyógyintézetben ápolják.



Szőnyegek.

Szőnyegek és összekötők könnyen összetaposódnak, időnként alapos tisztítást igényelnek.

Felesleges azokat nagy költségekkel házon kívül tisztíttatni, amikor ezen munkát Radionnal, különösebb veszély nélkül otthon is elvégezhetjük

Készítsen hideg Radion oldatot és dörzsölje át sávonként a szőnyeget egy bemártott ruhával.

Ezután mossa le tiszta, hideg vízzel, kefélje át — és szőnyege szép, élénk színekben olyan lesz, mint az új.

A külügyminisztérium tiltakozása az újabb bolgár komitabetörések miatt.

Beograd, ápr. 19.

Dr. Sumenkovity, a külügyminiszter helyettese tegnap távirati parancsot küldött a szófia-i jugoszláv követnek, amelyben utasítja, hogy tiltakozzék a bolgár kormánytól az újabb komitácsi betörések miatt.

Sztiplijevskij jelentés szerint, a két nappal ezelőtti komitácsi betörés harmadik halottját is, egy bolgár komitá holttestét megtalálták az erdőben.

Kinevezték a becskerekai járási pénzügyigazgatóság tisztikarát.

A járási pénzügyigazgatóság szolgálatába át nem vett tisztviselőket rendelkező állományba kerültek.

Becskekerek, ápr. 19.

A pénzügyi szolgálat átszervezése folytán a vajdasági kerületi pénzügyigazgatóságokat járási pénzügyigazgatóságokká alakították át. A becskerekai kerületi pénzügyigazgatóság sem képezhetett ez alól az országos átszervezés alól kivételt és április elsejétől mint járási pénzügyigazgatóság folytatja a működését. Mint a Torontal egyik régebbi számában már megírta, ez

az átszervezés nem jelent hatásköri szűkítést a becskerekai pénzügyigazgatóságra nézve.

mert a pénzügyigazgatóság régebbi ügyosztályai közül csak a könyvelési osztály szűnt meg, az egyes adó, illeték- és fogyasztási adó osztály változatosan megmaradt és megtartotta korábbi ügykörét. Az adókövetéseket és adófelszámolókat továbbra is Becskerekben intézheti az előírt négy éven át a község ügyes-bajos dolgait.

Tegnap érkezett meg Becskerekre a pénzügyminisztérium leirata, amely a becskerekai járási pénzügyigazgatóság tisztviselőinek kinevezését tartalmazza. A leirat szerint, Öfelsége a király ukázával

pénzügyigazgatónak Bogojevity Iván eddigi pénzügyigazgatót nevezte ki

saját beleegyezésével, eddigi rangosztályának és fizetésének meghagyása mellett. A pénzügyminisztérium adóügyi vezérigazgatósága, mint annak idején megírtuk, az átszervezés megtörténte előtt táviratilag kérdést intézett Bogojevity Iván pénzügyigazgatóhoz, hogy meg kíván-e maradni a becskerekai járási pénzügyigazgatóság élén és

minél Bogojevity pénzügyigazgató táviratilag adott válaszában elvállalta az új megbízatást, megtették kinevezésére az előterjesztést.

Főkönyvelő Böhm Dragutin eddigi főkönyvelő lett. Főpénztáros Vukicssevity Joszif eddigi kerületi pénzügyigazgatósági ellenőr. Adóreferensekké ugyancsak királyi kéréssel Biharji Béla, Bugárszki Vladimir és Terzity Bozsidar eddigi adóreferenseket neveztek ki rangbeosztásuk meghagyása mellett.

A pénzügyminisztérium adóreferensekké Rády Mihajlot, Vukovity Vojiszlavot és Nasztaszjevity Bozsidar, adóreferens gyakornokká Jakabfalvi Lajost, Drobnjak Dragoljubot és Vlahovity Radut nevezte ki. Számvevősegi gyakornok Radulovity Gyorgye, Loncsarity Nikola és Kráik Pája lett. Irattári tisztviselő: Sztancsity Milán, Kirtyanszki Gyura, Tomisity Martin, Martinov Budinka, Reiter Jován és Jovánovity Zsiva. Az irodatiszti állásokat Hajdu Imrével, Kokanovity Franjovally és Davidovity Milossal töltötték be. Díjokokká Petrovszka Marát, Petrovity Alekszát, Novákovity Alekszandert, Novákovity Miodragot és Turinszki Szvetozárt neveztek ki. Hivataliszolga Rim-schneider Ferenc, Ravity Szteván, Tabacski Száva és Kozlovacski Szvetisláv lett. Valamennyi főtisztviselő és alkalmazott megtartotta eddigi fizetését és rangbeosztását. Ugyanezzel a rendelettel Petrovity Iván irattári tisztviselőt nyugdíjazták.

A járási pénzügyigazgatóság szolgálatába át nem vett pénzügyi tisztviselőket

rendelkező állományba kerültek és sorsuk felett később történik érdemleges döntés.

Newyork lázasan készül a Bremen fogadtatására.

Newyork, ápr. 19.

A repülőtérén lázasan készülnek a Bremen fogadtatására. A repülőcsarnok tetejére egy nyolc méter magas tornyot szerelnek föl hang-

erősítőkkel, hogy az egész világon mindenütt lehessen hallani az örömujsongást, amit a Bremen megjelenése fog kiváltani az amerikai közönségből.

Községi választás — harmadszor.

Jásatomityon vasárnap ismét választanak.

Becskekerek, ápr. 19.

A bántási Jásatomity (Módos) község ugyancsak kiveszi a részét a községi választás győzelméből, mert április 22-ikén már harmadszor járulnak választói az urnák elé, hogy szavazatukkal eldöntsék, kiket akarnak a községi képviselőtestületben képviselőjüknek látni. Az első választást, mint mindenütt a Vajdaságban, a múlt év november hatodikán tartották meg, a választás ellen azonban fellebbezést adtak be a főispánhoz. A beograd-i tartományi főispán a panaszt indokoltnak találta, a választást megsemmisítette és új választásokat tűzött ki. Januárban ismét választás volt Jásatomityon, de ez a választás sem hozta meg a békés munkásságot biztosító stabil állapotokat. A közigazgatási bíróság nemrégiben kelt döntésében helyt adott a választás ellen benyújtott fellebbezésnek és április 22-ikére új választást írt ki.

A vasárnapi választáson három párt vesz részt és az eredményt

nagy érdeklődéssel várják. A jásatomityiak biznak benne, hogy ezúttal utoljára járulnak az urnák elé és hogy végre olyan képviselőtestületet választanak, amely békességben intézheti az előírt négy éven át a község ügyes-bajos dolgait.

SPORT

Az Obility Sabácon. Az idén az olimpiádra való tekintettel, az országos bajnoki végkizdelmek terminusait előbbre hozták és így, habár a bántási zsupa bajnokságai még nem fejeződtek be és az alszövetség bajnokságáért folyó előmérkőzést mégis meg kell tartani, a bántási zsupa az Obilityet bizta meg, mint a tavalyi bajnokot, hogy az előmérkőzésen vegyen részt. A mérkőzés vasárnap Sabácon kerül eldöntésre a noviszádi zsupa bajnokcsapatával, a sabáci Macsvával.

Dr. Peltzer vasárnap egy 7 kilométeres mezei futóversenyen vett részt, de csak második tudott lenni a stettini Kapp mögött.

Április 19. csütörtök. Róm. kat. és Protestáns: Keresztély. Gör. kel.: Evtihije. Zsidó: Nisan 29. Napkelte 5:04, napnyugta 18:56. A nap hossza 13:52 óra.

A MAI NAP HIREI

A meteorológiai intézet jelenti: Tulnyomóan száraz és derült idő várható talajmenti fagygal. Keleten megújuló szeles idő valószínű.

Április
19

1560-ban halt meg Wittenbergben Melancthon Fülöp, Luther munkatársa a reformációban. Neve eredetileg Schwarzerd volt, de a kor görög és latinizáló divata szerint, lefordította nevét Melancthonra. Az ágostai hitvallás készítésében rendkívül fontos szolgálatot tett a protestantizmus ügyének.

1824-ben halt meg Byron (olv. Bájrn) György Noel Cordon lord. Schakespeare és Milton után Anglia legnagyobb költője. Zaklatott élete, szerencsétlen családi körülményei mind hozzájárultak ahhoz, hogy költői tehetsége nyerjen, mert teljesen el kellett merülnie énjében. Nyugtalan természete és a szabadság iránti lelkes vágya sodorta a görög szabadságharc eseményeibe. A maga költségén csapatot szervezett, de mielőtt döntő eseményeket megért volna, hirtelen megbetegedett és meghalt a görögországi Missolongiban.

1882-ben halt meg Darwin Károly Róbert angol természettudós. Nevét „A fajok eredete” című 1859-ben megjelent nagy munkája tette halhatatlanná, amely nemcsak a zoológiára, de ugyyszólván az összes tudományokra nagy hatással volt. Az elméletének lényege az, hogy az állat- és növényfajok nem állandók, ősidőktől fogva változatlanok, amint ezt Darwin előtt a tudományban általában hitték, hanem nemzedékről-nemzedékre változnak. A fajok illetően változás tény — ezek a változatok annyira eltérhetnek az eredetitől, hogy kétségessé teszik, hogy az új egyed a régi fajhoz tartozik-e, vagy új fajhoz sorozható. Ezzel kétségessé válik magának a fajnak a fogalma. Az a feltevés tehát, hogy a fajok ősidőktől kezdve különálló típusokat képviseltek, megdőlt és valószínűnek látszott, hogy a fajok átalakulás után egymásból származtak. Darwin felfogása azonban nem új, mert már Lamarck János 1809-ben Philosophie zoologique című munkájában vallotta ugyanezt az elvet.

1906-ban halt meg Curie Péter, a rádium felfedezője.

A beográdi tartomány főispánja Steyer Pétert, a likvidációban lévő megyei számvevőség főnökhelyettesét, a főispáni hivatal számvevőségének főnökévé nevezte ki.

A Pen-klub Becskereken. A jugoszláv írók egyesülete, a Pen-klub, felolvasó ülést tervez Becskereken, amelynek megrendezésében a Népegyetem (Narodni univerzitet), a Bánsági Magyar Közművelődési Egyesület és a német-sváb kultúr-szövetség (Schwäbisch-Deutscher Kulturbund) vesz részt. A felolvasó ülést április 22-ikére tervezték, az írók másnemű elfoglaltsága miatt azonban becskerekai szereplésüket későbbi időpontra halasztották. A Pen-klub Becskerekre érkezésének idejét, idejében közöljük a „Torontál”-ban.

Barna bagaria félcipő, erős, jó gyártmány, mint reklámciikk, már 275 dinártól kezdve — LIPTAY-nál.

Beszűntetett eljárás. 1920-ban átszervezték a becskerekai pénzügyigazgatósági szolgálatot és Pelikán Lipót pénzügyigazgatót, valamint számos tisztviselőt felmentettek állásuktól. A felmentettek értekezletet tartottak, amelyen elhatározták, hogy küldöttségileg járulnak a pénzügyminiszter elé és kérik a visszahelyezésüket. Hrisztity Vladimir pénzügyigazgató feljelentésére igaztás címén eljárás indult az értekezlet résztvevői ellen, mert azon állítólag igaztató beszédek hangzottak el. A vizsgálat folyamán most tisztázást nyert, hogy a feljelentés alaptalan volt.

Munkástözsédét állít iel a dunamelléki tartomány. Vrsac város már hosszabb ideje elkeseredett harcot vív a dunamelléki tartománnyal és nem hajlandó az 55 százalékos tartományi pótdadót megfizetni, azaz az indokolással, hogy a törvényhatósági joggal felruházott városok mindig mentesek voltak a vármegyei pótdadók alól és így következetesen a tartományi pótdadót sem terhelheti az önálló törvényhatósággal rendelkező városokat. Dr. Margan Vladimir, a dunamelléki tartomány elnöke tegnap Vrsacon járt és kijelentette a Torontál vrsaci tudósítója előtt, hogy a tartományi pótdadót feltétlenül fizetni kell, Beograd is önálló önkormányzati testülettel rendelkezik, a tartomány hatásköréből való kivétele bizonyosra vehető, mégis fizeti a tartományi pótdadót. A dunamelléki tartomány esetleg hajlandó lenne Vrsac város részére a tartományi pótdadót mérsékelni, ehhez azonban az érdekelt Vrsac város kezdeményezése szükséges. Margan dr. még kijelentette, hogy a dunamelléki tartomány a munkások jobb elhelyezése érdekében munkástözsde felállítását tervezi.

Május elején megkezdí működését az adókiivető és az adófelszólamlási bizottság.

Bogojevity Iván pénzügyigazgató nyilatkozata.

Becskerek, apr. 19.

Értesülésünk szerint a becskerekai pénzügyigazgatóságnál rövidesen megkezdik az adókiivetéseket és az adókiivetések ellen beadott fellebbezések letárgyalását. Más oldalról szerzett információinkkal kapcsolatosan, felkerestük Bogojevity Iván becskerekai pénzügyigazgatót, aki a közönséget közelről érintő kérdérről a következőket mondotta:

— Az adókiivetéseket végző bizottság, valamint a felszólamlási bizottság valóban rövid időn belül megkezdí a működését. Munkásságának megkezdése néhány napon belül, de legkésőbb május tizedike felé várható, amikor is az 1926—1928. évi ciklusra végzik a harmadosztályu kereseti adó pótkivetéseket. A pótkivetések során azok kereseti adóját állapítják meg, akik az 1926—1928. évi ciklus alatt nyitottak üzletet, vagy akiknek a rendes kivetés alkalmával tévedésből nem határozták meg az adójukat. Egyidejűleg megkezdí a bizottság az 1928. évre szóló forgalmi adó kivételét, míg az ugynevezett közvetlen fizetők (akiknek forgalma a 360 ezer dinárt meghaladja) forgalmi

A NEVETŐ FÉRJ! Egy gyönyörű kalandos, elmés, finom pikantériával fűszerezett filmjáték **csütörtökön és pénteken a Balkán Bioskopban.** A főszerepekben: **Livio Pavanelli, Vivian Gibson, Charlotte Ander, Max Hausen és Paul Heidemann.**

Felhasították atyjuk mellét, mert azt hitték, hogy boszorkány. Trifol Jeronim és János dévai lakosoknak nemrég halt meg édesatyjuk. A legények igen babonások voltak és azt hitték, hogy apjuknak csak teste halt meg, de lelke boszorkány alakban él tovább. Ezért kétizben is felásták apjuk sírját és haltával szét-hasították az öreg mellét, hogy rést üssenek szíve felett, hogy a szellem visszamehessen testébe. A dévai törvényszék tekintetbe véve a földművesek naivságát, csak csekély pénzbüntetésre ítélte őket halottgyalázás címén.

Jön! „A PACSIRTA”, nagy szezonsláger.

Gyilkos gazda megfojtotta és lovak alá dobta feleségét. Bestiális gyilkosság tartja izgalomban az aradmegyei Világos község lakosságát. Neamtu Száva ottani dugdag földbirtokos éjjel álmában megfojtotta feleségét, aztán a holttestét kivitte az istállóba, a lovak alá tette, ahol a lovak teljesen összerugdosták, szétroncsolták a véres tetemet. A borzalmas tett mögött szerelmi háttér húzódik meg. A gyilkos gazda ugyanis szerelmes volt egy husz éves ottani szegény leányba, akinek házasságot ígért. Az asszony azonban nem akart elválni. Ezért ölte meg feleségét a szerelmes gazda. A gazdát és szerelmesét örítetbe vették.

FÉLDELÉNKENDŐK 8 Din db
Wogh Mihálynál a Buzatéren.

adóját az 1927-es évre állapítják meg.

— Május elején ül össze az 1925—1926. és 1927. évre szóló jövedelmi adó ellen beadott fellebbezéseket tárgyaló bizottság, amelynek dr. Gresity Pája becskerekai városi ügyész lett az elnöke. A felszólamlási bizottság legelőbb a Becskerek város és a becskerekai járás területéről beérkezett kérvényeket tárgyalja le, majd a novibecsei, kikindai és novakanjizsai járás fellebbezéseit bírálja el. A bizottság Becskereken fog működni a pénzügyi palota második emeletén lévő 23-as számú szobában, vagyis ott, ahol eddig tárgyalták a fellebbezéseket.

A felszólamlások elintézése után, de lehet, hogy egyidőben, a rendes kivető-bizottság letárgyalja az 1922—1924-es években a jövedelemből és vagyonban bekövetkezett változásokat, vagyis megvitátja azokat a törvényes határidőn belül beérkezett kérvényeket, amelyekben a felek kifejtik, hogy az adótárgyban elemi csapás vagy bármilyen más okból változás állott be és így a jövedelem, vagy a vagyon megcsappant.

Az anyák napja. Az anyák napja amerikai ötlet, odaát már nemzeti ünneppé emelkedett. Abból áll, hogy az esztendő egy napját minden család az anyának szenteli, ezen a napon nincs pénzhajhászás, nincs mozi, nincs tánc, nincs szerelem, csak megilletődés és meleg köszönet az anya irán. Gyermekei ezen a napon a legnagyobb távolságból is elhozzák virágszálukat az anyának. Ha pedig már nem élne, az egész család kimegy hozzá a temetőbe. — Ezt a szép amerikai szokást az európai országok közül az északiak vették át eddig, most azonban Svájcban is mozgalmat indítottak az anyák napja meghonosítására s ezidén május második vasárnapján már meg is fogják tartani.

Becskerek és Bánát legjobb közönségének régi bizalmi üzlete: LIPTAY DEZSŐ uridivatáruháza.

ÜZLETI KÖNYVEK

nagy választékban
K. BENO könyvkereskedésben,
Vel. Becskerek (a pályid mellett).
Bélyegzést kívánatra közvetítem.

Világháboru. (Sajtóbemutató az Orientben.) Egy darab világtörténelem ez a film az európai emberiség legsúlyosabb idejéből, amikor valamennyi nemzet és ugyyszólván valamennyi ember a szíve vérével írta meg a nagy napok históriáját. Soha még nem éreztem annyira a százszor hallott, leírt frázisok borzalmas élelenségét és igaz voltát, mint ebben a filmben. Az egyik felirat azt mondja: „És Flandriában szüretelt a halál” — ezt a szüretet csak most tudtuk megérteni, amikor a világháboru eseményeinek időbeli egymásutánját mutatta be a film. Nemcsak mint érdekes látványosság kiváló ez a film, hanem mint életre-kelt történelem jobban hat az értelemre. Az annak idején szétfolyt eseményeket a maguk összefüggésében mutatja be. Felvonulnak eredeti felvételekben az akkori idők nagy emberei: Petár király, Alekszander (még akkor trónörökös) II. Miklós orosz cár, Vilmos császár, Poincaré, Joffre, Hindenburg, Ludendorfi, Mackensen. Láthatók az eredeti mozgósítási parancsok. A film megjeleníti a nagy háboru előtti életet, a háborus feszültséget és végül a szarajevói szikrát, amely kirobbantotta az egész világra a borzalmas furiáit. A történelmi tanulságokon kívül, ez a film igen jó pacifista propaganda is.

Kipróbált pontosságú ingaórák és mindennemű falórák jótállás mellett. Nagy választék és olcsó árak **HUGÓ BAADEN** óras- és ékszerésznel.



Friss pénzt és új jövedelmet hoz mindenkinek a Jadranska Straža „Amicia” akciója.

Orient Bioskop Katonazenekar. Katonazenekar.
 Csütörtökön, ápr. 19-én 5, 7 és 9 órakor
 Pénteken, ápr. 20-án 5, 7 és 9 órakor
Mérsékelttel felemelt helyárrakkal!
Jön! SZIBÉRIA. Jön!

8 főszenes felvonásban, melynek szereplői igazi hősek és a háború résztvevői. Ez az egyedül fennmaradt film, mely a nagy háború borzalmait mutatja 1914-1918-ig. Tartalma: Beograd bombázása, „Lusitania” a nagy angol személyszállító hajó német tengeralattjáró általi elsüllyesztése. — Kozákok sikerei az ellenség előtt. A jugoszláv dobrovóljác-légió élete Oroszországban. Prohity St. és Trumbity Antal jugoszláv vaseszrede.

Marószódával kiégette férje szemét, mert nem kerestett eleget. Borzalmas családi dráma történt tegnap Arad munkásnegyedében. Vajna Veronika 17 éves munkásleány két hónapja vadházasságban él Baumann József iparossegéddel. Eleinte igen jól éltek, az utóbbi időben azonban a fiatalember jövedelme megcsappant. Ezért a leány minden nap nagy perpatvarokat rendezett.

Utóbb már annyira felfingerlődött, hogy marószódát főzött és a forró marófolyadékot tegnap hajnalban férje arcára öntötte. A szerencsétlen ember éppen akkor ásitott s így a folyadék a szájába is belement. Azonnal kórházba szállították. A marószóda mindkét szemét kiégette. Kihallgatni nem lehet, mert a szóda teljesen összeégette száját is.

Felépítik és megnagyobbítják a leégett vasuti mihelyt.

Rövidesen megkezdik az építkezést.

Becskerek, ápr. 19.
 A becskerek vasuti mihelyben pusztított nagy tűz romjait már régen elhordták, a mihelyekben mindenütt megindult a munka, a termelés, naprosszant kalapácsütések és gépek zajától visszhangzik a hatalmas telep és szorgalmas munkások varázsolnak elő nyers vasdarabokból értékes alkatrészeket, amelyek beillesztve, a maguk helyén ismét lehetővé teszik, hogy a megbetegedett, megrokkant mozdonyok, vasuti kocsik újra forgalomképesé váljanak. A vasuti mihely úgy fest a távolból, mint valami gigászi méretű kórház, amelyben a hatalmas mozdonyok és kocsik a betegek, a nehéz szerszámokat emelgető, munkától megkormosodott, kerges tenyerű munkások pedig az orvosok. A nagy tűz nyoma mindinkább elveszében, a mihely hangyabolyként eleven tábora megkettőzött szorgalommal dolgozik a munka normális menetének visszaállításán. A tűzvédelmet azóta kifejlesztették és a nagyobb költségvetés birtokában, jobban gondoskodhatnak az ellenőrzésről, a tűzbiztonsági rendszabályokról, mint régebben.
 A mihely rövidesen felveszi a régi képét, sőt mivel a régebben előterjesztett tervek alapján a megnagyobbításra engedélyt adtak, ha-

marosan megnagyobbodottan folytatja üzemét. Így többek között a közlekedésügyi minisztérium, Gyuritsy vezérigazgató előterjesztésére megfelelő hitelt szavazott meg az időközben szükségessé vált építkezések elvégzésére.

A becskerek vasuti mihely kocsiszerelője és mozdonyoszerelője előtti kocsis- és mozdonyszint, amelyet már évekkal ezelőtt felépítettek, most oldalfalakkal fogják ellátni, az ideiglenes esztergamihelyre pedig tetőzetet emelnek.

Az új asztalosmihely és mozdonyoszerelő terveit Beogradban készítik, a tervek nemsokára készen lesznek és jóváhagyás végett a központi vezérigazgató és a közlekedésügyi minisztérium elé kerülnek. Beavatott körökben úgy vélik, hogy a leégett mihely felépítését néhány hónapon belül megkezdhetik.

Jókarban lévő házifelszerelés,
butorok
 stb. jutányos áron ELADÓK.
 Megtekinthetők: Carice Milice (Bakios) uccá 10. szám alatt. 698

Rendkívül olcsó árak!
 Csipkék, himzések, játékaru, ernyők, fehérnemű, harisnyák, zsebkendők, nyakkendők, **labdák.**
A pillangóhoz. Ezelőtt Benó Testvérek, Velikibecskerek.

БЕШОРЕНОУ, БЕШОРОС МИНОСЕНО
széna
 préselve, bálanként és teljes vagonrakományokban, a legolcsóbb napiárban kapható és azonnal szállítható.
БЕШЕОУ САМУ fatelepe, V. BECSKEREK.

Megérkeztek!
 Legujabb francia csipkék, legjobb gyártmányú flór- és selyemharisnyák, napernyők, börgalér-, kézelő- és övgarnitúrák, gummilabdák.
Rövidáru Rt. „Az arany kalapácshoz.” NÉPBANK-699
 épület, V. BECSKEREK.

És mindez egy harmonikáért.
 Izgalmas fogolyüldözés.


Belackva, ápr. 19.
 Balentinovity Ilija belackvai cigány szenvedélyes muzsikusk hajlamot örökölt zenészőseitől, de szenvedélyét nem tudta kiélvezni, mert tulságosan szegény volt ahhoz, hogy hangszert tudjon szerezni. A cigány azonban nem azért cigány, hogy ne tudjon magán segíteni, Balentinovity az őseitől örökölt másik rossz tulajdonságát használta fel és ellopott egy harmonikát. A tolvajt lefűlelték és rendőrfedeztet mellett bekísérték Vrsacra, hogy az ottani járásbíró előtt megfeleljen vétkeért. Balentinovity utközben a vonaton kikéredkedett és az őr kíséretében felkereste a diszkrét helyiséget. A rendőr az ajtóban állt és a mikor már türelmetlenkedni kezdett, benézett a helyiségbe. Éppen jókor végezte az ellenőrzést, mert a folyó ebban a pillanatban ugrott ki az ablakon. A rendőr nem sokat tanakodott, hanem utána ugrott és üldözöbe vette a menekülő tolvajt. Izgalmas, percekig tartó hajszá után már-már elfogta a szökevényt, amikor Balentinovityban felülkerekedett a cigányfortély. Hirtelen mozdulattal levette a kabátját és a rendőr lábai elé dobta. A rendőr megbotlott és elesett a ruhába és a míg a kabátból kikeménygett, a folyó már eltűnt a láthatárról. A rendőr értesítésére a közeli Sztrázsa község csendőrsége felkutatta az egész környéket és sikerült is estére elfognia Balentinovityot, akit most már erős csendőrfedeztetel szállítottak Vrsacra.

Köszönetnyilvánítás.
 Mindazoknak az ismerősöknek és rokonoknak, akik felejthetetlen férjem és apa
VASIA6 MIHÁGY
 elhunytá alkalmából részvétnyilvánításukkal, koszoru- és virágadományokkal és a temetésen való megjelenésükkel mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, különösen a „Harisnyagyár” alkalmazottainak a koszoruért és testületileg való megjelenésükért, továbbá a vasuti zenekarnak, ezuton mondunk hálás köszönetet.
 Özv. Vastag Mihályné és gyermeke.

Két különbejaratu esinosan
butorozott szoba
 előszobával, május hó 1-re kiadó.
 Cim a Torontai kiadóhivatalában.

Mihelyátvétel!
 Van szerencsénk a n. é. közönség tudomására adni, hogy a „Torontai Gépgyárból” kiléptünk és
HIE MÁTYÁS
 gépjavitó- és rézőntómihelyét Vel. Becskerek, Brigadir Risztitya (Aradáoi) u. 21. átvettük, azt új gépekkel felszerelve, május 1-én üzembe helyezzük.
 Vállaljuk mindenféle gép szakaszerü javítását és szerelését.
 Kérjük a n. é. közönség szives pártfogását, tisztelettel 689
PLICHTA és DIENERS
 Két tanoncot felveszünk.

PLEITZ FER. PÁL
 könyvnyomdája
Velikibecskerek
 Obilityeva (Zápolya) u. 1. Telefon 21.
 Alapított 1846.



Nyomatványok modern kivitelben. Lapkiadás. Nyomatványraktár. Tömöntöde. Könyvkötészet. Vonalozó intézet. Ruggyantabélyegzőgyártás.